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Rapport från Kommunstyrelsen och 
Kommunfullmäktige 

Rapporten innehåller inte alla ärenden som varit uppe i KF/KS, utan ett urval 
som kan vara relevanta för er att känna till. Skulle det finnas ett särskilt ärende 
som just du känner att du skulle vilja veta mer om så är det bara att kontakta 
mig. 
 
Om du är intresserad av att se vad kommungruppen lägger för ageranden i de 
olika nämnderna så hittar du dom i Teams: POL - Kommungrupp 
Vänsterpartiet | Allmänt | Microsoft Teams 
 

Kommunstyrelsen 

 
1. Det största ärendet på dagordningen var att göra 

Garphytteklint till ett naturreservat. Området har under flera år 
varit uppe på tapeten då ägaren till marken har velat avverka 
skogen. Skogen är en gammal kalkbarrskog med stora 
naturvärden så som rödlistade svampar, djur och växter. 
Förslaget om att göra området till naturreservat bifölls. 
 

2. Detta mötet var det första kommunstyrelsemötet efter 
sommaren och därför var det inte så många ärenden uppe på 
dagordningen utan majoriteten av dagordningen var motioner 
som var uppe för behandling. Den enda som var intressant var 
den motion som Liberalerna har lagt som handlar om att 
kommunen omedelbart ska ordna/öppna eller bygga offentliga 
toaletter. Det var 2022 som kommunen minskade antalet 
offentliga toaletter från tolv till fem baserat på att det pågick 
missbruk eller annan kriminalitet på toaletterna. Det besked vi 
då fick var att frågan skulle vara löst inom kort men nu tre år 
senare så fortsätter saken vara långt ifrån en lösning. Vi ansåg 
därför det som självklart att yrka bifall till motionen som enligt 
förslaget till beslut från kommunledningsförvaltningen var och 

https://teams.microsoft.com/l/team/19%3AqVkMi7LCY8giP3Xs-jdK8MySgYBz6tmEQvNeS60N_LI1%40thread.tacv2/conversations?groupId=86869315-b371-4aff-ad1e-9d96270f286f&tenantId=b2a94293-e03c-4e3f-8887-1c121a3a01e6
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2 (4) 

   
 

det som även blev det slutgiltiga beslutet, att motionen ansågs 
vara besvarad. Bedömningen var att kommunen arbetade med 
frågan. 

 

 

Kommunfullmäktige 
 

 
1. Detta skulle vara ett extramöte med fokus att behandla alla de 

motioner som ligger obehandlade på ärendelistan och som gång på 
gång bordläggs till kommande möten. Det antal motioner som vi 
generellt behandlar under mötet har åtskilliga gånger varit färre än 
vad som tillkommer i form av nya motioner som ska upp för 
behandling. Det betyder att listan förblir lång och det verkar inte 
som om den i närtid kommer minska. 
 

2. Vi behandlade även här frågan om Garphytteklint och det blev en 
märklig debatt om äganderätten snarare än att debattera frågan 
om att bevara ett oerhört viktigt naturområde ur flera aspekter; 
kulturarvsvärden (området innehåller åtskilliga lämningar från 
Bergslagsbruk), naturvärden (många rödlistade arter), 
friluftsvärden (skogen utnyttjas väl för olika former av motion, 
svampplockning etc). Skogen är en kalkbarrskog vilket är extra 
skyddad enligt EU-direktiv. Debatten slutade med att förslaget om 
att göra området till naturreservat bifölls av en stor majoritet, bara 
SD och ÖrP som yrkade avslag. 

 
3. Vi hade tre motioner uppe för behandling: 

 
a) Minska barngrupperna i förskolan - en motion som handlade om 

att sätta ett maxtak för antal barn på en avdelning samt 
maxantal barn per pedagog. Allt enligt de rekommendationer 
som Skolverket kommer med. Debatten handlade till viss del 
om semantik och hur man definierar en barngrupp eller en 
avdelning. Det blev en ganska omfattande och bra debatt där 
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det var ett flertal partier uppe i debatten. Tyvärr så slutade det 
med att motionen avslogs. 
 

b) Mer pengar till personalen i välfärden -en motion som i stora 
drag handlade om att omfördela pengar från höga 
tjänstepersoner till personalen på golvet. 2023 genomfördes en 
stor omorganisation av den politiska- och 
förvaltningsorganisationen som bland annat skulle få 
konsekvensen att minska kostnaderna. Vi vet att kostnaderna 
för den politiska organisationen minskade rejält (vi halverade 
antal uppdrag inom den politiska organisationen) men den 
utlovade minskningen inom förvaltningsorganisationen svällde 
istället och fler direktörstjänster tillsattes. Under debatten så 
påstods det felaktigt att förvaltningsorganisationen hade dragit 
ner på sina kostnader men det är direkt felaktigt. Vi la denna 
motion då vi anser att det är viktigt att år av generella och 
direkta nedskärningar inom välfärden drabbar personalen hårt 
och det sticker i ögonen på vår värdefulla personal när 
kommundirektören anställer fler höga tjänstepersoner på det 
sätt som gjorts. Vår motion blev avslagen. 

 
c) Förstärk skolan -en motion som lyfte de aspekter som idag 

skapar ojämlika förutsättningar för barn att klara skolan. Våra 
beslutspunkter handlade om en läxfri skola, en förbättrad 
modermålsundervisning, avgiftsfri skola och en pott för sociala 
insatser. Det blev återigen en bra debatt som slutade i att flera 
partier yrkade bifall till flera av våra beslutspunkter. Det som 
dock kom upp i diskussionen och som skapar en viss framtida 
oro är det faktum att ÖrP la ett yrkande på att ändra en av våra 
beslutspunkter (något som tidigare aldrig har godkänts) och 
presidiet valde att ta upp yrkandet till omröstning. Det betyder 
att de nu har öppnat upp för risken att en motionär inte äger 
rätten till utformandet av sin egen motion och skulle ett 
ändringsyrkande som föreslagits gå igenom så finns en risk för 
att motionären får yrka avslag på sin egen motion som 
personen har lagt ner en hel del jobb på att utforma, för att inte 
tala om hur lång tid det tar för en motion att komma upp för 
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behandling. Jag uppmanar er alla att hålla koll på denna trend i 
era egna nämnder och gärna informera oss i kansliet om ni råkar 
ut för något liknande. Beslutet på motionen blev enligt 
majoritetens förslag. 

 
4. Ni kan läsa våra motioner här: Motioner - Vänsterpartiet Örebro - 

Vänsterpartiet Örebro (vansterpartiet.se) 
 
5. Ni kan se webbsändningen av senaste KF här: Kommunfullmäktige 

2025-08-27 - Quickchannel 

https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://play.quickchannel.com/play/1qqscii
https://play.quickchannel.com/play/1qqscii

